



## ШЕНЗЕНСКИЯ ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

---

№ 2.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ 16 ГЕНВАРЯ 1871 ГОДА.

---

### СВЯТАГО ОТЦА НАШЕГО ИОАННА ЗЛАТО- УСТАГО О ЗАВИСТИ. (\*).

Любовь состоит не въ голыхъ словахъ, не въ простыхъ привѣтствіяхъ, но въ заступлениіи и въ дѣятельномъ участіи; на примѣрь въ томъ, чтобы избавлять отъ бѣдности, снабжать больныхъ, выручать изъ бѣды, заступаться за несчастныхъ, плакать съ плачущими, и радоваться съ

---

(\*) Толк. на посл. къ Рим. Бес. 7.

радующимися. Ибо и посайднее служить признакомъ любви. И хотя радоваться съ радующимися представляетъ маловажнымъ; однако же есть очень великое дѣло, и требуетъ сердца, обученного любомудрію. Много найдется людей, которые выполняютъ труднѣйшее, а для сего не имѣютъ достаточныхъ силъ. Многіе плачутъ съ плачущими, но не радуются съ радующимися; а напротивъ, когда другіе радуются, они плачутъ, изъ недоброжела-тельства, и зависти. Посему не мала заслуга радоваться, когда братъ въ радости; напротивъ важище какъ той, чтобы плакать съ плачущими, такъ и той, чтобы помо-гать въ бѣдахъ. Многіе, видя бѣствующихъ, сами под-вергаются съ ними бѣдамъ; но какъ скоро увидятъ успѣ-вающими въ дѣлахъ своихъ, терзаются тѣмъ. Такова сила зависти! Хотя тамъ нужны труды и потъ, а здесь одно произволеніе, одно расположение; впрочемъ многіе не-renoся таинчайшее, не вынесли легчайшаго; напротивъ сохнутъ и сами себя губятъ, когда видятъ успѣхи дру-гихъ, когда всему обществу оказана услуга или словомъ или инымъ тѣмъ. Что можетъ быть хуже такого человѣка? Онь противится уже не брату, но волѣ Божіей. Представивъ сіе, уврачуй недугъ свой. Если не хочешь избавить близня-го, то по крайней мѣрѣ избавь себя отъ множества золъ. Для чего борешься съ своими мыслями? наполняешь душу смущеніемъ? воздвигаешь бурю? все извращаешь? Питая такія чувствованія, какъ можешь просить себѣ отпущенія грѣховъ? Ежели Богъ не отпускаетъ грѣховъ тѣмъ, которые сами не прощаютъ другихъ; то отпустить ли тѣмъ, которые мыслить зло на людей, не причинившихъ имъ зла? Это приз-накъ ирайней злобы; это значитъ, за одно съ дьяволомъ

враждовать на Церковь, или даже поступать хуже самого діавола! Ибо отъ діавола можно остеречься; а такие люди, посы личину дружбы, тайно поджигаютъ дрова, сами первые падаютъ въ печь и страждуть болѣзни, которая не только не можетъ расположить къ жалости, но еще возбуждаетъ сильный смѣхъ. Скажи мнѣ: отъ чего ты бѣдишься, трепещешь, приходишь въ робость? Какая случилась бѣда? Та ли, что братъ твой знатенъ, славенъ и почтенъ? Тебѣ надлежало надѣть на себя вѣнецъ, радоваться и славить Бога, что твой союзенъ сталъ знатенъ и славенъ; а ты скорбашь о томъ, что Богъ прославляется? Видишь ли, на кого возстаешь ты? Скажешь: скорблю не о томъ, что Богъ прославляется, а о томъ, что прославляется братъ. Но его слава есть слава Божія; а следственno и вражда твоя есть вражда на Бога. Не то печалить меня, говоришь ты; но я желадъ бы, чтобы Богъ прославлялся чрезъ меня. Такъ радуйся успѣхамъ брата; тогда Богъ и чрезъ тебя будетъ славиться; тогда всѣ скажутъ: благословенъ Богъ, имѣющій таковыхъ рабовъ, свободныхъ отъ всякой зависти, взаимно радующихся о счастіи другъ друга. И что говорю о братѣ? Ежели кто былъ твоимъ противникомъ и врагомъ; по Богу чрезъ него прославился; по сему самому долженъ сдѣлаться твоимъ другомъ. А ты друга дѣлаешь врагомъ, когда чрезъ прославленіе его славится Богъ? Ежели кто вылечитъ тѣло твое отъ недуга, которымъ оно страдало; то, хотя бы онъ былъ и врагъ твой, не станешь ли считать его между первыми своими друзьями? А кто украшаетъ тѣло Христово, то есть, Церковь, и кто тебѣ другъ; того считаешь врагомъ? Можно ли больше этого противиться Христу?

Посему кто сотворить чудеса, сохранить дѣство, соблюдать посты, будетъ молиться въ землю, и сравнится съ Ангелами въ добродѣти, но имѣть сей недостатокъ; тотъ всѣхъ нечестивѣ, беззакониѣ и прелюбодїя, и блудника, и разбойника, и раскопателя гробовъ.

Дабы не стали винить меня въ излишествѣ сказанаго, я самъ спрошу васть: ежели кто, взявъ огонь и заступъ, разорить сей храмъ, зажечь стѣны, подкопасть престолъ; то не всякий ли изъ предстоящихъ замечеть его камнями, какъ нечестивца и беззаконника? А ежели кто привнесетъ пламень, губительнейший чувственного огня, я разумѣю зависть, которая не каменный зданий разорять, не золотый престолъ подкапывать, но испровергаетъ и разоряетъ, что гораздо честнѣе стѣнъ и престола, — зданіе учителей; такой человѣкъ стоитъ ли какого прощенія? Не говорите мнѣ, что не всякий имѣть силы исполнить свой умыселъ; дѣла судятся по расположению. Сауль умертвилъ уже Давида, хотя и не удалось совершилъ сего на дѣлѣ. Скажи мнѣ, какъ не придетъ тебѣ на мысль, что, объявляя бравъ Пастырю, злоумышляешь на овецъ Христовыхъ, на овецъ, за которыхъ Христосъ пролилъ кровь Свою, и памъ повеаѣшь все дѣлать и терять? Какъ не приведешь себѣ на память, что твой Владыка искалъ твоей славы, а не Своей? Ты же ищешь не Его славы, а своей. А еслибы искалъ Его славы; то искалъ бы славу и себѣ, ища же своей славы вместо Его славы, никогда не приобрѣтешь оной. И такъ какое врачество употребимъ отъ сей болѣзни? Привнесемъ общую нашу молитву, возопиемъ единогласно, какъ надъ одержимыми бѣсомъ. Ибо завистники находятся въ положеніи болѣе жал-

номъ, чѣмъ бѣсноватые; потому что безуміе ихъ произвольно, сія болѣзнь имѣеть нужду въ молитвѣ, даже въ усильномъ моленіи. Ежели не любящій брата, хотя расточить имѣніе, хотя просіаетъ мученичествомъ, ни въ чемъ не успѣть; то посуди, какого стоять наказанія враждующій на человѣка, который ничемъ его не обидѣлъ. Онь хуже и язычника. Ежели любить любящихъ въсѧ значать бытъ ничемъ не лучше язычника; то скажи моя, съ кѣмъ сравнишь завидующаго любящимъ? Завидовать хуже, нежели ссориться. СсорюЩіяся, какъ скоро будетъ устранина причина ссоры, прекращаетъ вражду; но завистникъ ни когда не можетъ стать другомъ. Тотъ ведетъ открытую брачъ, а сей дѣйствуетъ вътайвъ. Тотъ никогда можетъ представить благородный предлогъ къ ссорѣ; а у сего нѣтъ и предлога, кроме его неистовства и сатанинскихъ расположений. Итакъ чому уподобить завистливое сердце? Какой ехидецъ? какому асниду? какому червию? какому ядовитому насекомому? Ничего нѣтъ печестивѣе, начего нѣтъ злѣе завистливаго сердца. Зависть, зависть превратила Церкви, породила ереси, вооружила братию руку, обагрила десницу въ крови праведника, попрала законы природы, отверзла двери смерти, привела въ исполненіе древнюю клятву, заставила несчастнаго Кaina забыть болѣзни материю, своихъ родителей, все на свѣтѣ, до такого довела его неистовства, въ такое ввергла бѣшенство, что слышала зовущаго и глаголющаго Бога: къ тебѣ обращеніе его, и ты обладать имъ будешь, и тѣмъ даже не тронулася. Хотя Богъ простилъ ему вину, подчинилъ брата; но этотъ струпъ никакъ незаѣчимъ; приложи къ нему тысячу пластырей, онъ все будетъ об-

живаться своимъ гноемъ. О чьемъ же скорбишь ты, не-  
счастнейший всѣхъ изъ свѣтѣ? О томъ ли, что честь  
воздана Богу? Какое сатанинское расположение! Или о  
томъ, что братъ успѣшилъ тебя? Но ты можешь опять  
опередить его. Если хочешь кого побѣдить; не убивай  
его, не истребляй, но оставь жить, сбереги для себя слу-  
чай къ борьбѣ съ нимъ, и одолѣй живаго; тогда и тебѣ  
дастся свѣтлый вѣнецъ. А теперь, убивая его, ты самъ  
на себя произносишь приговоръ, который для тебя во-  
стыдишь самаго пораженія. Но ничего этого не знаетъ,  
зависть. Для чего же любить и славу въ такой пустынѣ?  
Ибо Каинъ съ Авелемъ одни населили землю. Но и то не  
удержало Каина; все это изторгъ онъ изъ сердца своего;  
сталъ рядомъ съ діаволомъ, и изготовился къ бою: по-  
діаволъ былъ тогда вождемъ Каина; не удовольствовался  
тѣмъ, что человѣкъ сталъ смертень, но самымъ родомъ  
смерти постарался увеличить ужасъ, и внушилъ Каину  
сдѣлаться братоубіицею. Сдѣшилъ, непріѣзваво желѣлъ  
видѣть исполненіе своего памѣренія сей — никогда весы-  
тый нашими бѣдствіями. Такъ иной знаетъ, что врагъ  
его въ узахъ, что скоро вспознать надъ нимъ приговоръ,  
что осталось вывести его только за городъ, но онъ не мо-  
жетъ переждать и того времени, спѣшитъ видѣть его  
умерціеннымъ внутри города. Такъ сдѣшилъ тогда и  
діаволъ. Хотя слышалъ, что человѣкъ долженъ возвра-  
титься въ землю; вирочемъ поревался видѣть иѣчто боль-  
шее, чтобы сынъ умеръ прежде отца, чтобы братъ  
убилъ брата, чтобы смерть была преждевременная и на-  
сильственная.

Видишъ ли, къ чemu послужила зависть? какъ она вы-

волнова менасытное желаю діавола, предложила ему такую сиѣдь, какой только злакъ оиъ? Итакъ будемъ избѣгать сего недуга. Не освободившись отъ сей немощи, не возможно избѣжать вѣчнаго огня, уготованнаго діаволу. Освободимся же, когда размыслимъ, сколько возлюбилъ насъ Христосъ, и повелѣлъ намъ любить другъ друга. Сколько же возлюбилъ Онъ насъ? Столько, что далъ драгоцѣнную кровь Свою за насть, бывшихъ Его врагами, причинившихъ Ему величайшія оскорбления. И ты сдѣлай тоже для брата: для сего и говорить Онъ: *заповѣдь новую даю вамъ, да любите другъ друга, яко же Азъ возлюбихъ вы* (Іоан. XIII, 34).

## О СВ. ИКОНАХЪ,

ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ОСОБЕННЫМЪ ЧЕСТВОВАНИЕМЪ  
НАРОДА ВЪ ИНСАРСКОЙ УѢЗДЪ.

### А). Икона Казанская Божіей Матери въ селе Ивановка.

Инсарского уѣзда, села Ивановки, въ церкви св. Архистратига Михаила съ особеною вѣрою и благоговѣніемъ чествуется Казанская икона Божіей Матери, почитаемая явленною.

Письменныхъ актовъ о сей иконѣ не сохранилось; но жители села Ивановки и окрестныхъ мѣстъ твердо вѣруютъ, что сія св. икона есть дѣйствительно явленная и чудотворная. По предавію, сохранившемуся между жите-

дни села Ивановки, явилась сія икона лѣтъ около 150 назадъ въ полуверстѣ отъ означеннаго с. Ивановки. Нѣкто г-жа Шехмаметьева (\*), проходя изъ Ивановки, имѣнія мужа своего, въ село Болотниково къ отцу, увидѣла надъ родникомъ, внова открывшимся, сію св. икону на воздухѣ, поддерживаемую невидимою силой. Тогда же св. икона, при молебномъ пѣніи, перенесена была въ приходскую селу Ивановки церковь; но на другой день она скрылась и снова обрѣтена на мѣстѣ своего явленія. Это повторилось нѣсколько разъ, пока приѣхавшій изъ Саранска архимандритъ Ильинскаго монастыря (\*\*), по трехдневномъ молебствіи, не перенесъ ее въ церковь собственными руками. Мѣстное преданіе говоритъ, что родникъ, открывшийся при явленіи св. иконы, долгое время послѣ того текъ чистымъ и обильнымъ ручьемъ воды въ рѣку Конопатку; но лѣтъ 50 назадъ, послѣ того какъ одна женщина вымыла въ немъ больного проказою, вода въ родникѣ пропала. Впрочемъ надъ симъ мѣстомъ и досѣдѣ

---

(\*) Евдокія Пльяна, по отцѣ Зиповъева, по мужу Шехмаметьева. Одна изъ потомковъ ея, 80-лѣтняя дѣвица Настасья Михайлова Шехмаметьева въ 1857 году собственоручно свидѣтельствовала, что она слышала о семъ отъ своихъ родителей, которые боголѣпно чествовали сію икону. Свидѣтельство ея хранится чѣмъ церковномъ архивѣ.

(\*\*) Саранскій Ильинскій монастырь построенъ въ 1722 году, а въ 1775 году переименованъ Петровскимъ (Іерарх. Амвр. т. VI, ч. 1 ст. 12). Имя архимандрита преданіе не сохранило.

находится часовня (\*).

Что насается до чудесъ отъ сей св. иконы, преданіе говоритъ, что при самомъ явленіи ея множество людей, одержанныхъ различными недугами, прибѣгали къ ней съ молитвою о помощи и все получали облегченіе и исцѣленіе представительствомъ Владычицы, иные підъ только освященную изъ источника воду, иные омывались ею,— и никто изъ приходящихъ съ вѣрою не отходилъ безъ утѣшени. Въ частности между жителами села Ивановки сохранились слѣдующія преданія: 1., Въ соседнемъ сель Сучкинѣ быль моръ на людей и скотъ. Но когда жители Сучкинскіе прибѣгли съ молитвою къ Царицѣ Небесной, взявшіи ея св. Ивановскую икону въ свое селеніе, и обнесли ону, при молебномъ пѣніи, по стогнамъ селенія и полямъ,— моръ прекратился, и не только люди, но и скотъ былъ спасенъ отъ смерти. Преданіе присовокупляетъ, что когда внесли въ скотское стойло сию честную икону, больной скотъ, какъ бы отъ испуга, вскочилъ изъ

---

(\*) Есть еще преданіе, что прежде явленія своего въ с. Ивановкѣ, сія св. икона явилась въ другомъ мѣстѣ, верстахъ въ 15-ти отъ онаго села, въ полѣ, принадлежавшемъ татарскому селенію Мельцанѣ. Враги христіанства, увидѣвъ ону и изругавшись надъ нею, раскололи ее и спустили по рѣкѣ Мельцанкѣ. Но въ послѣдствіи, будучи наказуемы за сіе различными бѣдствіями, каковы: моръ скота, чрезмѣрная скудость въ полѣ, пожары и под., они говорили русскимъ: „это намъ мстить Богъ вашего Матеръ, съ которой мы сдѣлали то и то.“

воги, утвердился и стала здоровъ. Въ знакъ благодарности за сие къ Небесной Заступницѣ жители Сучкинасадѣ лали серебряную перязь на грудь Пресвятыя Богородицы, ея святаго образа Иваовскаго. 2., Протоіерей города (нынѣ заштатнаго) Шишкѣва (\*), пріѣхавъ въ село Ивановку и вошедши въ церковь, пачавъ укорить всѣхъ, находившихся въ овой за то, что они чтуть сию икону явленною; говорилъ, что икона эта подложная и страшной живописи, и толь часть приказалъ вынести ее изъ церкви въ притворъ. Но не успѣлъ онъ отѣхать отъ рѣки того села, какъ почувствовалъ судороги и корчи, отъ которыхъ на пути и померъ.

Изъ другихъ предавий о чудесахъ Ивановской иконы въ бодре опредѣленномъ видѣ сохранились слѣдующія: 3., Помѣщикъ села Смалькова Семенъ Чулковъ, будучи болѣнь опасною горячною и не находя помощи во врачебныхъ средствахъ, пожелалъ, чтобы въ домъ его привезли явленную икону Владычицы и дали бы ему утѣшеніе хотя предъ смертю увидѣть оную. И когда св. икона была привнесена, больной тотчасъ почувствовалъ облегченіе; во время цѣнія молебнаго, стоя на колѣнихъ предъ

(\*) Какъ времени того и другаго события, такъ и имя Шишкѣвскаго протоіерая преданіе отъ долговременности не сохранило; записей о семъ также не имѣется, или потому, что ихъ совсѣмъ не было по простотѣ стараго времени, или потому, что они истреблены въ бывшихъ пожарахъ, каковъ наприм. пожаръ, бывший въ 1736 году и истребившій въ Шишкѣвѣ церковь со всѣмъ ея имуществомъ и архивомъ.

иконою Царицы Небесной, онъ со слезами молился и благодарила Небесную Цвѣтительницу (\*). 4., Подобное же исцѣленіе отъ горячки получила отъ сей св. иконы изъ дворянъ губернскага секретарша Марья Песемъянова, которая лично свидѣтельствовала о чудѣ, совершившемся падь нею. 5., Изъ дворянъ дѣвица Настасья Шехмаметьева, — одна изъ потомковъ Евдокіи Шехмаметьевой, которая первая обрѣла сию святую икону, — имѣя сильную боль въ глазу съ нарывомъ, пріѣхала въ храмъ с. Ивановки, приложилась съ вѣрою къ явленной иконѣ Божіей Матери, помазала масломъ изъ лампадки, горѣвшей предъ оною, болѣй глазъ; и едва успѣла отойти отъ св. иконы, какъ боль въ глазу утихла, нарывъ прорвался и болѣзнь уничтожилась (\*\*).

(\*) Это также преданіе общее у мѣстныхъ жителей. Его собственноручнымъ свидѣтельствомъ подтверждаетъ сынъ покойнаго Семена Чулкова, титуларный советникъ Алексѣй Семеновичъ Чулковъ, известный своимъ благочестіемъ, который хотѣ во время сего чуда быть еще отрокомъ, но какъ очевидецъ хорошо помнить всѣ обстоятельства оного. Свидѣтельство т. Чулкова хранится при церковныхъ документахъ.

(\*\*) О семъ г-же Шехмаметьева говорить въ собственноручномъ свидѣтельствѣ, упомянутомъ въ примѣчаніи на страницѣ 40. — Въ томъ же свидѣтельствѣ она говорить, что въ 1851 году ее крестьянинъ Гавріилъ Владимировъ, находясь въ Новочеркассѣ на пастве овецъ и, при недостаткѣ хлѣба, пытаясь однимъ масомъ, сдѣлался боленъ; но когда воззвалъ съ молитвою къ Божіей Матери, вспомнивъ явленную ею

Заключимъ свѣдѣнія о чудесахъ Ивановской иконы Казанской Божией Матери сказаніемъ о чудѣ, совершившемся въ недавнее время. Сказаніе это доставлено въ редакцію въ 1869 году священникомъ села Ивановки Сергеемъ Биллаховымъ, при особомъ письмѣ, за подпись причетника, церковнаго сторожа и вразложениемъ печати старосты (\*). Въ 1867 году 30 Августа

---

Ивановскую икону, и положилъ обѣтъ отслужить предъ оною иконою по возвращеніи изъ родину молебенъ, тогдаже почувствовалъ облегченіе, и остался живъ, между тѣмъ какъ товарищи его многие умерли.

(\*) Вотъ это письмо: „Достопочтеннѣйшая Редакція! Попалъ чудесный событія служить къ поддержанію и укрѣленію нашей вѣры; то я, чтобы не быть святотатцемъ чрезъ скрытие необыкновенного событія, рѣшился передать вамъ о немъ, дабы сдѣлать оное гласнымъ. Что Анна Михайловна Зинькина до 30 Августа 1867 года была больна, это подтвердила она сама своею совѣстю въ моемъ домѣ и при свидѣтельствѣ села Вертелина, откуда больная, крестьянка Иванъ Андреевъ Натюшкинъ и родной ея сестрѣ Аннѣ же Михайловой Зинькиной. Тоже самое подтвердили, въ бытность мою въ городѣ Керенскѣ, и сестры Керенского монастыря, тѣѣ она была принята въ число сестеръ и за болѣзнию, послѣ годичнаго житія, уволена въ домъ родителя.

,Что же касается до того, что Зинькина пришла въ Ивановскую церковь больною, и потомъ сдѣлалась здоровую и здравствуетъ, въ томъ могутъ подтвердить кромѣ молящагося народу, женщины, которая прикладывали ее къ образу —

священникъ села Ивановки, пришедши въ церковь для совершения всенощного бдѣнія, замѣтилъ неизвѣстную женщину въ костюмѣ русского мужика. Сначала стояла она на ногахъ: но во время поліеда, обходя церковь съ кадиломъ, священникъ нашелъ ее въ странномъ положеніи: она сидѣла скорчившись, плакала и дрожала какъ бы отъ самого ойльного мороза. По окончаніи утрени священникъ узналъ, что это была мордовка, сеза Вертельма, дѣвица Анна Михайловна Зинькина! Она была съ 16-ти лѣтнаго возраста жизни разслаблена всѣмъ тѣломъ, чувствовала постоянную сильную боль въ головѣ и жжение всей внутренности. Въ Ивановку помолиться она пришла при помощи другой мордовки, тоже дѣвицы. По окончаніи Всенощной Зинькина вслѣдъ за другими крестьянами по-

---

Дарья Степанова Безрукова, Прасковья Васильева Безрукова и Прасковья Яковлевна Киреева; а староста церковный, сторожъ церковный, дьячекъ и я, какъ духовный ея отецъ, наблюдавший за истинностю событий и вносядѣствій, когда она съ полугода жила въ Ивановкѣ, утвержаемъ своимъ подпісомъ и печатю. *Села Ивановки священникъ Серій Виллатовъ. Дьячекъ Дмитрий Петровъ. Сторожъ церковный Гаврила Ликуновъ.* Староста церковный Василий Петровъ Безруковъ подтверждаетъ случившееся своею именною печатию:

Печать  
церковнаго  
старосты с.  
Ивановки.

дошла къ благословенію священника и просвла его молитвенной помощи. Священникъ указаъ ей на икону Божіей Матерв и въ бесѣдѣ своей старался возбудить и укрѣпить вѣру ея во всесильную благодать Божію, данную Царицѣ Небесной. Чрезъ часъ, когда священникъ пришелъ въ храмъ для совершенія литургіи, онъ нашелъ больную предъ иконою чудотворной Божіей Матери, со слезами молящуюся. Во время чтенія часовъ минутъ пять она продолжала молиться молча, но потомъ молитва ея превратилась въ вопль: она начала рыдать неудержимо. Рыданіе продолжалось во всю обѣдню. Послѣ обѣда она просила отслужить молебень; и здѣсь сначала молилась молча; но потомъ снова начала рыдать, рыдать и вредъ чтеніемъ Евангелія упала безъ чувствъ на полъ. Кончи въ молебень, священникъ осѣнилъ больную крестомъ и вошелъ въ алтарь, оставивъ ее лежащую на полу блѣдию и безъ чувствъ. Наконецъ она очнулась. Тогда три благочестивыя женщины подняли ее и приложили къ явленному образу Царицы Небесной. И что же? Едва голова ея коснулась образа, она вздрогнула всемъ тѣломъ, стала на ноги твердо и сдѣлалась совершенно здорововою.

Такъ многие чудеса отъ св. Казанской иконы Божіей Матери, находящейся въ селѣ Ивановѣ, воспитали въ окрестныхъ жителяхъ вѣру, чуждую всякаго сомнѣнія въ явленіе и чудодѣйную силу иконы. Самые татары, живущіе въ сосѣднемъ селѣ Мельцаахъ, питають уваженіе къ сей св. иконѣ, называя ѿную „Боговою Матерью.“ Были случаи, что прѣѣзжая для торга въ с. Ивановку, они подавали свѣчи и деньги за прикладъ къ сей иконѣ (\*).

(\*) Староста Ивановской церкви, крестьянинъ Никита

Христіане же, стекающіся сюда 8 Іюля на ярмарку, безъ сомнѣніи образовавшуюся вслѣдствіе прославленія сей св. иконы, не приступаютъ къ торгу прежде, нежели каждый изъ нихъ отслужить молебенъ предъ явленною иконою Божіей Матери. А Ивановскіе жители во всѣхъ бѣдствіяхъ частныхъ и общественныхъ не имѣютъ иной помощи и надежды, развѣ представительства Владычицы, ради ея явленной иконы Божіей Матери Казанской.

Размѣрами сія св. икона 17 вершковъ вышины и 14<sup>5</sup>/8 ширины; стиль живописи ея древній греческій, на брови лѣваго глаза римская цифра IV. Она украшена серебряною ризою, сооруженною усердіемъ Ивановскихъ вриходъ, при пособіи и стараніи генералъ—маіора Салова въ СПБургѣ въ 1853 году.

#### *Б). Икона св. мученицы Параскевы въ селе Украинцевъ.*

Другая икона въ Иисарскомъ уѣздѣ, почитаемая отъ народа явленію, находится въ приходскомъ храмѣ села Украинцева, — это икона св. мученицы Параскевы, вареченная Пятницы.

Съ какого времени существуетъ сія св. Икона въ Ук-

---

Родіоновъ Лебедевъ свидѣтельствуетъ, что въ 1839 году, когда онъ служилъ при Ивановской церкви еще сторожемъ, самъ былъ очевидцемъ, какъ торговый татаринъ, вошедши въ церковь, связъшику или феску, и подалъ старостѣ Ивану Сутякову ассигнацію въ 25 р., чтобы онъ на оную поставилъ большую свѣтицу „Богової Матері.“

рапинскомъ храмѣ, старожилы не запомнятъ; но весь единогласно утверждаютъ, что она въ незапамятныя времена найдена плавающею въ родникѣ, отстоящемъ отъ села Украицева въ 3-хъ верстахъ. На семъ родникѣ издревле существовала деревянная часовня, вместо которой некто Г. Раҳмановъ лѣтъ 60 назадъ построилъ каменную; въ 1853 году часовня эта возобновлена такъ же каменнымъ зданіемъ.

Чудесъ отъ сей иконы никакихъ не известно; но окрестные жители, почитая оную явленію, издревле питаютъ къ ней особенное уваженіе и благоговѣніе, отъ чего съ давнихъ временъ въ селѣ Украицевѣ образовалась ярмарка въ пятокъ 10-й недѣли по Пасхѣ. Нынѣ ярмарка, по распоряженію начальства, переведена въсосѣдственное село Ису; но чествованіе Украинской иконы св. мученицы Параскевы не уменьшилось. Въ пятокъ 9-й недѣли по Пасхѣ христіане во множествѣ стекаются въ село Украицево; послѣ Божественной литургіи св. икона, по обычаю, существующему издревле, съ крестнымъ ходомъ переносится въ часовню, и тамъ совершаются предъ онюю молебныя пѣнія для приходящихъ на поклоненіе св. мученицы Параскевѣ. Въ пятокъ же 10-й недѣли, со времени перенесенія ярмарки въ село Ису, съ крестнымъ же ходомъ переносится въ Исинский храмъ и она св. икона, гдѣ богольпное чествованіе ея не превращается до самаго окончанія ярмарки.

Гр. Раҳмановы, особенно благоговѣвшіе къ сей св. иконы, украсили оную сребровозлащенію ризою (\*).

(\*) Фамилия Гр. Раҳмановыхъ въ Пензенской губерніи

Стиль живописи оной древле — греческий, вышнюю она 7-ми, а ширину 6-ти вершковъ. Въ церкви села Украинцева въ честь сей св. иконы устроены продѣлъ во имя св. мученицы Параскевы.

Прот. Іаковъ Бурлуцкій.

---

## О ПОКЛЯВІИ.

(*Католицькій поученія*)

### П О У Ч Е Н И Е 1-е.

Съ пыншаго дна у насъ, бр., начинается великий постъ. Онь преимущественно назначенъ св. Церквию для покаянія во грѣхахъ, которыми мы такъ часто оскорбляемъ Великаго Бога. Конечно, и вы теперь начали собираться въ храмъ Божій не для чего другаго, какъ только поплакать о своихъ грѣхахъ, покаяться и испросить у Господа Бога въ нихъ прощенія. Дѣло — весьма душеспасительное. Я недавно читалъ въ одной книжкѣ про одну женщіну (Воскр. Чтен. за 1839 г. лист. 224).

---

пытъ пить; а потому и свѣдѣнія, о причинѣ особеннаго уваженія ихъ къ сей св. иконѣ, не могли быть собраны. Изложенные свѣдѣнія первоначально доставлены автору отъ покойнаго благочиннаго села Исы Петра Автократова, а потомъ дополнены благочиннымъ села Починокъ Іоанномъ Автократовымъ.

тому-то я и хочу предложить вамъ, во 1-хъ, какъ должно приготовлять себя къ покаянію; во 2-хъ, какъ надобно производить исповѣдь; и въ 3-хъ, что обязаны мы дѣлать послѣ исповѣди. А чтобы вамъ яснѣ и понятнѣе высказать, въ чёмъ состоить истинное покаяніе, и чтобы васъ не обременить долгимъ бесѣдованіемъ, я каждое изъ сихъ трехъ отдельній раздѣлю на нѣсколько краткихъ поученій и предложу ихъ въ продолженіи сей недѣли. Вы же выслушайте ихъ со вниманіемъ. Если възьмѣте кто не вѣрить что либо, прошу, спрашивайте меня послѣ о томъ, что неуразумѣли, я растолкую непонятное. А то, что уразумѣете, держите крѣпче въ своей памяти. Для этого совѣтую, когда вдете изъ церкви домой, толковать вѣо пустыхъ предметахъ, а о томъ, что слышали отъ меня въ церкви. Да и о чёмъ вамъ тутъ лучше вѣсти рѣчь, какъ не о томъ, что слышали въ храмѣ Божіемъ? Если кто и забылъ, что я говорилъ вамъ здѣсь, другой, можетъ, не забылъ и растолкустъ ему. Если поступите такъ, дѣло у васъ, какъ говорится пойдетъ на ладъ.

Итакъ, бр. ходите не опустительно въ храмъ Божій, будьте внимательны къ поученіямъ, и вы узнаете, какъ привести истинное покаяніе въ грѣхахъ своихъ.

Господи, Боже нашъ! Мы безъ Тебя ничего не можемъ сдѣлать благаго: возми въ помощь нашу и вразуми насть въ учение сие!....

### ПОУЧЕНИЕ 2-е

#### о молитвѣ.

Христіанинъ, желающій искренно раскаяться въ грѣ-

хахъ своихъ, долженъ заблаговременно приготовить себя къ оному. Приготовлениe къ таинству Покаянія называется говѣніемъ. Для говѣнія св. Церковь назначаетъ, во- крайней мѣрѣ, семь дней, въ продолженіи которыхъ должно молиться, поститься и припомнивать свои грѣхи. Побесѣдуемъ же теперь о молитвѣ, какъ средство къ покаянію.

Молитва есть первое средство къ покаянію. Кто не молится предъ покаяніемъ, тотъ не можетъ и расположиться къ покаянію. Всякое доброе дѣло должно начинаться молитвою, а покаяніе тѣмъ болѣе. Св. Іоаннъ Златоустъ учить: „викто безъ молитвы не можетъ проводить жизнь добродѣтельную“ (Воскр. Чт. 1838 г. мыса. св. От. о мол. стран. 264). Ибо грѣшникъ не можетъ самъ собою обратиться на путь добродѣтели, съдовательно и привести истинаго покаянія въ своихъ грѣхахъ. Одинъ Богъ есть действуя въ насъ еже хотѣти и еже делати. (Фла. 2, 13). „Хороши слезы, омывающія грѣхи,“ говорить с. Амвросій, (О таин. Покаян. дис. 188.), но плачутъ только тѣ, на которыхъ взыраетъ Иисусъ. Ап. Петръ, отрекшись Христа, до тѣхъ поръ не пришелъ въ сокрушениe о своемъ грѣхѣ, пока Господь не возрѣль на него. Какъ скоро Иисусъ возрѣль на Петра, онъ тотчасъ позналъ свое преступленіе и горько заплакалъ. Но-сему-то и должно предъ покаяніемъ усердно молиться Господу Богу, чтобы Онъ Самъ своею благодатію отпала отъ нашихъ сердецъ грѣховное окаменѣніе, (Пл. Іерем. 5, 26.) обратилъ къ Себѣ всѣ силы нашей души въ Свою правдою путь неправды отставилъ отъ насъ. (Іс. СХVIII. 29). Для этого-то св. Церковь въ умножила

выиъ свои обыкновенныя службы многими покаянными молитвами и присовокупнаа къ нимъ земные поклоны, чтобы таковыи моленіемъ мы — чада ея могли испросить у Господа сердечное сокрушение о грѣхахъ. Но этому-то каждый изъ насъ и долженъ вызвать: *покаянія отверзи ми двери, Жизнодавче Христе!.. Ей Господи, Царю, даруй ми зрѣти моя прегрешенія.* Милосердай же Богъ, желающій всѣмъ спасенія, услышашъ наше моленіе, Самъ привлечетъ насъ къ Себѣ, и благодатию Свою просѣбътъ разумъ нашъ къ познанію грѣховъ, сознать въ насъ сердце сокрушенія и смиренія и направить злую волю нашу къ добродѣтели. Ибо Самъ сказаъ: *просите и дастся вамъ, ищите и обрящете.* (Мо. 7, 7).

Кромѣ того, какую жертву мы привнесемъ Богу за свои грѣхи? Какими дарами можемъ умилостивить прогоннаго Судію — Бога? Земныхъ благъ Онь не требуетъ; тѣло наше осквернено стужными дѣлами; душа у насъ заражена злыми помыслами и навыками. Такъ что же остается намъ принести Ему въ жертву? Одну усердную молитву. Самъ Сынъ Божій, Святый изъ святыхъ, готовясь пршасти Себя съ очистительную жертву за грѣхи всего міра, молилася Богу — Отцу Своему въ саду Гефсиманскомъ до кроваваго пота и повергался на землю предъ Его святостію. И мы ли теперь, преступныя твари, не должны за собственныя прегрешенія изнурять себя молитвою? Намъ ли — ничтожеству не повергаться предъ величіемъ Творца Своего за нечестивыя дѣла? Слушайте, что говорить Прор. Давидъ каждому изъ насъ: *воздаждь Вышнему молитвы твои.* (Исаи. 49, 14). Ибо молитва

есть благовонная жертва, которую Богъ приемлетъ въ пренебесный Свой жертвеникъ; она, такъ сказать, обезоруживаетъ гибель Божій и преклоняетъ Его на милосердіе. Самъ Спаситель говорить: *всѧкъ проситъ приемлетъ.* (Мо. 7, 8). А слова Его: ей и аминь. Мытарь молилася о своихъ грѣхахъ и вышелъ изъ церкви оправданъ; разбойникъ возвратъ на крестъ и получавъ рай.

И такъ, бр., молитва нужна и полезна намъ грѣшнымъ вредъ покаяніемъ. Но, къ несчастію, мы лѣнивы молиться и неохотники класть много поклоновъ. Св. церковь для очищенія грѣховъ повелѣваетъ семь дней собираться въ храмъ Божій, чтобы общими молитвами скорѣе преклонить Бога на милосердіе. А мы и это малое время сокращаемъ. Нѣкоторые изъ насъ только за день до покаянія начинаютъходить молиться, другіе въ самый день покаянія приходятъ, — да и въ это кратчайшее время не съ охотою молятся. Звонъ колокола, такъ сказать, утомлется, созывая насъ на богослуженіе, а мы не тотчасъ соѣдимъ въ храмъ, всегда выжидаемъ, когда онъ умолкнетъ и приходимъ болышею частію въ половинѣ или къ концу богослуженія. Если стоимъ во храмѣ, то думаемъ болыше о домашнемъ, о житейскомъ; положить же поклонъ Господу Богу за свои грѣхи давъ насъ тягостно. Таковымы аи моленіемъ, бр., хотимъ мы испросить у Господа прощенія себѣ во грѣхахъ? Даемъ ли мы, когда у насъ кто просить чегонибудь ве усердно, но помніувъ только однажды в то мимоходомъ о просимомъ? Иѣть. Почему же? Потому, какъ говорится, что овъ непристально просить у насъ. Такъ окажеть ли и намъ Богъ милость Свою, когда просимъ Его съ вѣбреженіемъ?...

Ахъ, саущ., отбросимъ отъ себя злость, будемъ неопустительно ходить въ храмъ Божій; будемъ приезжно и усердно молиться Богу не только въ церкви, но и дома, дважды и почію, непрестанно ставемъ взывать гласомъ мытари: Боже, милостивъ буди намъ грѣшнымъ! И небесный Отецъ послетъ благодать Св. Духа, которая поможетъ намъ оставить грѣхи и возведеть насъ на путь добродѣти. Аминь.

Свящ. Петръ Слободской.

---

## ИЗВѢСТИЯ.

*Отношение священниковъ къ благословению рукою и свадебнымъ скромнымъ обѣдахъ въ постные дни.* Въ Вятскихъ Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ сообщаютъ о слѣдующемъ распоряженіи Преосвященнѣшаго Вятскаго Аполлоса: „Нѣкоторыя священники, при встречахъ съ своими прихожанами, вместо освѣнія ихъ благословеніемъ во ими Св. Троицы, какъ подобаетъ, подаютъ имъ руку. Этимъ подается поводъ предполагать въ служителяхъ вѣры безразличное отношение какъ къ подачѣ руки, такъ и къ освѣнію во имя Божіе, и подчиненіе себѣ свѣтскому лишь обычаю. Непростительно это паству Церкви, тѣмъ болѣе, что чрезъ іерейское благословеніе низводится на приемлющаго оное Божіе благословеніе, которымъ вѣрующіе умѣютъ дорожить и о лишеніи котораго могутъ скорбѣть. — Такъ же не должны священники при синодебныхъ обѣдахъ въ постные дни, на которыхъ никогда приготов-

даются скорбящая блюда, благословлять такую трапезу и сажа-  
ти присутствовать за ней. Ниаче они выражать этимъ не-  
уважение къ уставамъ Церкви, воспрещающимъ въ дни  
воста употребление извѣстной пищи, а равно выражать и  
злоупотребление Божиимъ благословеніемъ, и подадуть  
тѣмъ явный поводъ къ неуважению постовъ божіе слав-  
бымъ изъ своихъ пасомыхъ, а въ благомыслищихъ и  
твердыхъ православныхъ возбудятъ скорбное чувство, и  
наконецъ въ неблагожелательствующихъ укоризну и глум-  
лениe. Въ устраниe сего пастыри Церкви должны рас-  
полагать своихъ, особенно сельскихъ, прихожанъ не позволя-  
ть себѣ при такихъ случаяхъ употребленіе вина не въ  
мѣру, совершать браки толь часть по окончаніи Боже-  
ственной литургіи. Бракъ есть великая во Апостолу тай-  
на; онъ образуетъ собою святѣйший союзъ Христа съ  
Церковю и слѣд. требуетъ особенной чистоты, трезвенно-  
сти и уваженія къ уставамъ Церкви, для привзыва на  
новобрачныхъ всеосвящающаго, сугубаго благословенія  
Божія" (№ 20).

*Обнаружение всесвѣтского обмана.* Подъ этимъ загла-  
віемъ въ 12 номерѣ „Руководства для Сельскихъ Пасты-  
рей" разсказывается слѣдующее о фокусничествѣ, кото-  
рое скрызалось въ сертифицированныхъ столахъ, такъ недавно  
приходившихъ въ изумление людей довѣрчивыхъ. „Чарльзъ  
Фолькнеръ англичанинъ, живущій въ Лондонѣ и зани-  
мающійся выѣзкою физическими инструментами, въ про-  
шедшемъ году объявилъ въ газетахъ, что онъ въ продол-  
женіи многихъ лѣтъ приготовлялъ въ огромномъ количе-  
ствѣ магниты и электрические батареи единственно  
съ тою цѣлію, чтобы прятать ихъ подъ поломъ, внутрь

стѣнь, подъ порогами, столами и въ самыхъ столовъ. Онъ хладнокровно, какъ прилично англичанину, какъ будто ничего не сдѣлъ предосудительного, рассказалъ такъ же, что у него приготовлялось множество желѣзныхъ и мѣдныхъ проволокъ, служившихъ проводниками электричества, который полагались подъ коврами и тянулись до оконныхъ рамъ. Помощю этихъ проводниковъ и баттарей возбуждались: кружение, постукиваніе и пласка столовъ. Аппаратъ приводился въ движеніе посредствомъ пуговокъ, помѣщавшихся подъ коврами, или другомъ какомъ либо мѣстѣ, извѣстномъ тому, кому это нужно было знать, но незамѣтномъ для постороннихъ. Легкаго давленія на пуговку было достаточно, чтобы пустить въ ходъ фокусъ — покусъ. Точно такимъ же образомъ Фолькверъ устраивалъ коловольчики, которые вдругъ начинали звонить по всему дому и приводили въ ужасъ людей, приписывавшихъ этотъ звонъ вліянію нечистыхъ духовъ. — Такимъ — то чудесамъ вѣрилъ девятнадцатый вѣкъ, тотъ вѣкъ, который сомнѣвался въ дѣйствительности Евангельскихъ чудесъ!“

*Присоединеніе къ православію.* „Московскія Епархіальные Вѣдомости“ въ 47-мъ номерѣ сообщаютъ, что въ Абхазіи въ Аирѣаѣ мѣсяцѣ нынѣшняго года 3500 человѣкъ перешли къ греческой Церкви. Съѣдѣніе это заимствовано изъ газеты „Кавказъ.“

**ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБЪ ПРІДАНИИ „ХРИСТИАНСКАГО ЧТЕНИЯ“ ВЪ 1871 ГОДУ.** Издаваемый съ 1821 года С.-Петербургскою Духовною Академіею журналъ «Христіанское Чтение» будетъ выходить и въ будущемъ 1871 году книгами отъ 10 до 12 и болѣе листовъ каждый мѣсяцъ, не считая къ тому числѣ приложенийъ и «протоколъ засѣданій академического Совѣта». Переводъ священныхъ книгъ ветхаго завѣта съ еврейскаго на русскій языкъ, собраніе символовъ и вѣроизложеній православной Церкви отъ

иражней (5 р. безъ пересылки, съ пересылкою, 6 р.) назначается 3 р. безъ пересылки, и 4 р. съ пересылкою. Вынисывающіе журналъ за всѣ исчисленные годы (всего за 14 годовъ) одновременно, пользуются уступкою 50%, т.е. платятъ по 1 р. 50 к. за годовой экземпляръ (12 книгъ), безъ пересылки, за которую нужно прилагать на 5 фунтовъ для каждого годового экземпляра.

2) «Христіанское Чтеніе» за 1848, 1849, 1850, 1851, 1852, 1853, 1854, 1855, 1856, 1857, 1858, 1859, 1860, 1861, 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 1867, 1868 и 1870 годы. Цѣна за экземпляръ каждого года 6 р. безъ пересылки, и 6 р. 60 к. съ пересылкою.

3) *Бесѣды иже во сантыхъ отца нашего Иоакима Златоустаго*, въ русскомъ переводѣ, напечатанный въ Христіанскомъ Чтении за разные годы, можно получать и отдѣльными книгами, по слѣдующимъ цѣнамъ:

*Бесѣды на псалмы*, два тома. Цѣна 3 р., на пересылку за 2 ф.

*Бесѣды къ Антиохійскому народу*. Ц. 2 р. на пересылку за 2 ф.

*Бесѣды на разныя мысли св. Писания*, три тома. Цѣна 4 р. 50 к., на пересылку за 6 ф. Каждый томъ отдельно по 1 р. 50 к., на пересылку за 2 ф.

*Бесѣды и слова на разные случаи*, два тома. Цѣна 3 р. на перес. за 2 ф.

*Бесѣды на евангеліе отъ Иоакима*, два тома. Цѣна 2 р. съ пересылкою 2 р. 50 к.

*Бесѣды на 1-е посл. св. апостола Павла къ Коринтіанамъ*, два тома. Цѣна 1 р. 50 к., съ пересылкой 2 ф.

4) *Письма се Иоакима Златоуста къ разнымъ лицамъ*, цѣна 1 р., на перес. за 2 ф.

5) *Перковская исторія Евсея Памфила*. Цѣна 2 р. на пересылку за 2 ф.

6) *Нагльма преп. Феодора Студита*, два тома. Цѣна 2 р. 50 к., на пересылку за 4 ф. Отдельно 1 томъ —

1 р., и на перес. за 2 ф., 2-й — 1 р. 50 к., и на пересылку за 2 ф.

Редакція просить гг. иногородныхъ подписчиковъ адресовать свои требование *прізвіши исключительно въ редакцію Христіанскаго Членія при С.-Петербургской Духовной Академії*, съ точнымъ обозначеніемъ губерніи, уѣзда, города или почтовой конторы, въ которую слѣдуетъ доставить журналъ, званія, имени, отечества и фамиліи подписчика.

---

О ПРОДОЛЖЕНИИ ИЗДАНИЯ „ТРУДЫ КІЕВСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМІЇ“ ВЪ 1871 ГОДУ. «Труды Киевской Духовной Академії» будутъ издаваться въ 1871 году, по прежней программѣ, съ приложениемъ протоколовъ Академического Совѣта.

*Въ трудахъ Кіевской Духовной Академії будуть помѣщаться:*

I. Переводъ съ еврейскаго ветхозавѣтныхъ книгъ.  
II. Переводъ твореній блаж. Іеронима и блаж. Августина.  
III. Лекціи наставниковъ Академіи и произносимыя ими церковныя собесѣданія.

IV. Трактаты, очерки и изслѣдованія по разнымъ предметамъ богословской науки.

V. Переводы замѣчательныхъ сочиненій иностраннѣхъ богослововъ преимущественно по христіанской апологетикѣ и по церковной исторіи.

VI. Статьи, имѣющія предметомъ критическое обозрѣвіе произведеній современной, по преимуществу богословской литературы, какъ отечественной, такъ и иностраннѣй.

VII. Обозрѣніе замѣчательныхъ явленій церковной жизни на востокѣ и западѣ.

VIII. Памятники, относящіеся къ исторіи русской церкви и русской духовной литературы, могущіе имѣть интересъ не для однихъ только специалистовъ, но и для большинства читателей духовныхъ журналовъ.

IX. Въ приложениі къ журналу будуть печататься протоколы засѣданій Академического Совета.

Труды будутъ выходить ежемѣсячно книжками отъ 12 до 15 листовъ. Цѣна годовому издашю 5 руб., съ пересылкою въ другіе города 6 руб.

Подписка принимается въ редакціи изданія при Киевской Духовной Академіи, а также въ Москвѣ — у книгопродавца А. Н. Ферапонтова, въ Петербургѣ — у книгопродавца С. И. Латова.

ОТЪ РЕДАКЦІИ „ДУХОВНОЙ БЕСѢДЫ СЪ ЦЕРКОВНОЮ ЛѢТОПИСЬЮ“ Журналъ «Духовная Бесѣда» съ «Церковною Лѣтописью» будетъ выходить въ слѣдующемъ году, — четырнадцатомъ своего существованія. Редакція употребить всѣ усилия, чтобы улучшить свой журналъ, какъ по отношенію къ внутреннему содержанію, такъ и по выѣщенному его виду и объему. Редакція и прежде нередко давала подписчикамъ большее число листовъ, чѣмъ обѣщала, и чѣмъ сколько даютъ другие еженедѣльные и двухнедѣльные дух. журналы въ спархіальномъ вѣдомости, при той же и даже высшей цѣнѣ. Не смотря на то редакція, при обилии материаловъ, всегда стѣснялась малымъ размѣромъ своего журнала. Съ будущаго года она, съ улучшеніемъ трифтовъ, намѣрена давать, вмѣсто обычныхъ двухъ листовъ, по два съ половиною и по три листа еженедѣльно, кромѣ приложенийъ, непечатать болѣе или менѣе обширныхъ ученыя сочиненія и увеличить объемъ Церковной Лѣтописи какъ официальными, такъ и неофициальными статьями.

По программѣ Духовной Бесѣды, утвержденной Св. Синодомъ въ 1837 году, цѣна за годовое изданіе этого журнала пять рублей съ пересылкою во всѣ города Российской Имперіи въ доставкою изъ дома въ С.-Петербургѣ. Безъ пересылки и доставки цѣна журнала, получаемаго изъ редакціи, четыре рубля. Къ этой основной цѣнѣ журнала стоящіе подписчики прибавляютъ 1 р. по такѣй

за доставку на домъ; многородные тоже прибавляют 1 р., именно: 60 коп. (15%) за пересылку по почтѣ и 40 коп. за бандероль, печатный адресъ и сортировку журнала по 28 трактамъ.

Полные экземпляры Духовной Бесѣды за 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 1867, 1868, 1869, равно и за 1870 гг. получаются изъ редакціи по 4 рубля съ пересылкою за каждый и по 3 р. 50 к. безъ пересылки. Позднѣшиковъ, давно уже требовавшъ цашъ журналъ за прежніе годы, а также въ книги, объявленныя нами, честь имѣемъ извѣстить, что всѣ затребованныя у васъ изданія — иные отправлены, другія приготовлены къ отправкѣ по принадлежности.

Въ заключеніе повторяемъ многороднымъ подписчикамъ нашу обычную покорѣйшую просьбу: адресоватьсь съ требованіемъ журнала, минуя всякія посредства, прямо: Въ С.-Петербургъ, въ редакцію Духовной Бесѣды, и заявлять свое требованіе на журналъ благовременно.

Редакторъ протоіерей Іоаннъ Яхонтовъ.

---

ОБЪ ПІДАННІІ „ВІЛЕНСКАГО ВѢСТИНІКА“ ВЪ 1871 ГОДУ. Большинство читателей „Віленского Вѣстника“, какъ мѣстные жители, близко знакомы со всѣми требованіями и условіями общественной жизни Сѣверо-западнаго края, и потому ясно понимаютъ характеръ и содержаніе нашей газеты, вытекающіе изъ суммы всѣхъ этихъ условій.

Программа нашего издания допускаетъ всѣ элементы обыкновенныхъ политическихъ газетъ и, подъ влияніемъ дѣйствительныхъ требованій жизни, „Віленскій Вѣстникъ“ сдѣлался газетою политическою, въ общевръятомъ смыслѣ.

Группируя всѣ статьи, помѣщенные, въ теченіи настоящаго года, по приватнымъ въ нашей газетѣ рубрикамъ, полу-

чишь, какъ выводъ, что программа „Виленского Вѣстника“ слѣдующая:

Отдѣль офиціальный: Дѣйствія правительства, правительственные распоряженія.

Отдѣль мѣстный: Дѣйствія и распоряженія высшей мѣстной власти Сѣверо-западнаго края; мѣстные события, происшествія, заявленія, съѣдѣнія о ходѣ народнаго образования и вообще учебной деятельности въ сѣверо-западныхъ губерніяхъ; корреспонденціи изъ разныхъ мѣстностей западныхъ губерній; автографическая и историческая описанія и изслѣдованія разныхъ мѣстностей, въ предѣлахъ западныхъ губерній.

Отдѣль внутреннихъ Извѣстій: Планы о всѣхъ событияхъ и явленіяхъ по всемъ отраслямъ общественной и экономической жизни внутреннихъ губерній; корреспонденціи изъ разныхъ мѣстностей Россіи.

Отдѣль политический: Политическія обозрѣнія, политическія статьи и заграничныя корреспонденціи, выписки изъ иностраннѣхъ газетъ и политическія телеграммы, получаемыя непосредственно по телеграфу.

Фельетонъ: Оригинальныя и переводныя бельетристическая статья; библиографическая, историческая и научная.

Такимъ образомъ въ виду необходимости для нашихъ читателей знать все, на что они имѣютъ право разсчитывать, получая газету, то есть, получать своевременно самая полная съѣдѣнія о всѣхъ явленіяхъ жизни своего русскаго отечества и всего политического міра, по скольку это исполняется газетами, мы должны были сдѣлать „Вил. Вѣстникъ“ газетою болѣе обще-русскою, чѣмъ мѣстною, хотя потребность въ выраженіи мѣстныхъ вопросовъ привуждаетъ иногда удѣлять имъ значительное мѣсто.

По такой же причинѣ мы придали самое широкое развитіе отдѣлу политическихъ извѣстій, въ которомъ, благодаря географическому положению Вильны, мы сообщаемъ всѣ извѣстія на два или на три дня прежде, чѣмъ столичныя газеты. По большей части, мы успѣваемъ сообщить подробное извѣстіе въ то самое время, какъ въ столячныхъ газетахъ появляются только краткія телеграммы о данномъ событіи. Сверхъ

того, „Виленский Вестникъ“ получаетъ полетаческія телеграммы отъ разныхъ агентствъ въ такомъ количествѣ, въ какомъ не получаетъ ни одна провинціальная газета. Понятно, что развитие политического отдѣла вызвано современными событиями; но при перемѣнѣ обстоятельствъ первенствующее мѣсто можетъ перейти къ другимъ отдѣламъ, вполнѣ согласно съ настроениемъ и требованіемъ общества.

Думаемъ, что, при такихъ условіяхъ, „Виленский Вестникъ“ можетъ быть удобенъ, какъ газета, во всѣхъ мѣстностяхъ нашего обширнаго отечества, ибо вслѣдъ извѣстія его приведутъ одновременно съ извѣстіями столичныхъ газетъ.

Въ заключеніе скажемъ, что въ текущемъ году „Виленскій Вестникъ“ переживалъ трудный кризисъ; во усилии редакціи положеніе его упрочилось, въ „Виленскій Вестникъ“ вступаетъ въ новый годъ съ такими средствами, которые позволятъ въ полной мѣрѣ исполнить всѣ обязанности и задачи политической газеты обширнаго Сѣверо-западнаго края.

„Виленскій Вестникъ“ входитъ три раза въ недѣлю, (послѣдникамъ, четвергамъ и субботамъ).

Подписанная цѣна съ пересылкою и доставкою на домъ: На годъ 10 р. на полгода 5 р. на три мѣсія 3 р. к. на одинъ мѣсій 1 р.

Юдинска принимается: въ Вильнѣ, въ конторѣ редакціи „Виленскаго Вестника“ на ул. Новулаки и Завальской улицы, въ домѣ г-жи Дмоховской; въ С.-Петербургѣ — въ книжномъ магазинѣ Базунова, въ Москвѣ — въ книжномъ магазинѣ Соловьевъ, въ другихъ книгопродавцахъ въ провинціяхъ.

Редакторъ С. Поль.

## ОГЛАВЛЕНИЕ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

- 1., Статаго отца нашего Іоанна Златоустаго о Завистѣ. — 2., О еп. Иаковѣ пользующихся особенными честопамѧнскими нарокахъ въ Ипподромѣ узять. Протоіак. Бурачнаго. — 4., О поклонѣ Католиконскихъ поученія свят. Иоанна Златоустаго. — 5., Жалоба. — 6., Объясненіе.

Редакторъ: Протоіерей Іаковъ Бурлуцки.

Доказано цензурою. Ненза 1871 года Генваря 16 дня.  
Цензоръ: Каѳ. Протоіерей О. Пантелеїмовски,

Мен. въ Типогр. Пенз. Губернск. Управы. Государств. Имущество.

